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Makro Pálya 

Magyarország gazdaság teljesítménye (GDP) 2023 II. negyedévében a nyers adatok szerint 

2,4%-kal csökkent az előző év azonos időszakához viszonyítva. A szezonálisan és naptárhatással 

kiigazított és kiegyensúlyozott adatok szerint a gazdaság teljesítménye az előző év azonos 

időszakához képest 2,3%-kal, míg az előző negyedévhez mérten 0,3%-kal mérséklődött. 2023 I. 

félévében a gazdaság teljesítménye egyaránt 1,7%-kal csökkent az előző év azonos időszakához 

képest. Ezen csökkenésben legnagyobb mértékben az ipar 5,7% és építőipar 6% játszott szerepet. 

A mezőgazdaság viszont 67,9%-kal meghaladta az előző év azonos időszaki alacsony bázist. A 

beruházások volumene 2023 II. negyedévében 13,5%-kal csökkentek, miközben a 

feldolgozóipar beruházásai 7,7%-os növekedést produkáltak a külföldi tőke beruházások hatására. 

A külkereskedelmi termékforgalom egyenlege 2 milliárd euróval emelkedett, a cserearány 5,4%-kal 

javult. 2023 júniusában az export értéke euróban számítva 13%-kal nőtt az előző év azonos 

időszakához képest, míg az import 4,1%-kal nőtt. A forint árfolyama az euróhoz mérten 6,6%-

kal a dollárral szemben 8,9%-kal erősödött. 

A kormányzati szektor egyenlege az előzetes adatok szerint 1728 milliárd forint, a GDP 9,8%-

a volt a kormányzati szektor 2023. I. negyedéves hiánya. Az egyenleg az előző év azonos 

időszakához képest 1265 milliárd forinttal, GDP-arányosan 6,8 százalékponttal romlott. A 

kormányzati szektor bevétele 7210 milliárd, kiadása 8938 milliárd forint volt. 

A kiskereskedelem volumene jelentős 10,3%-os visszaesést mutatott 2023 január és június 

között. Az élelmiszer- és élelmiszer jellegű vegyes kiskereskedelemben, valamint a nem élelmiszer-

kiskereskedelemben és az üzemanyag-kiskereskedelemben is jelentős visszaesés volt tapasztalható. 

2023. júniusában 0,7%-kal nőtt a forgalom az előző hónaphoz képest, viszont 8,3%-kal csökkent 

az előző év azonos időszakához viszonyítva.  

Az infláció szintje magasan tartózkodott az elmúlt II. negyedévben is, a fogyasztói árak 

jelentősen emelkedtek, különösen az energia és az élelmiszerek árának változása miatt. 2023 

júniusában a fogyasztói árak átlagosan 20,1%-kal haladták meg az előző év azonos időszakát.  

A foglalkoztatás terén az adatok pozitívabb képet mutatnak. A foglalkoztatottak száma 2023 

júniusában 4 millió 766 ezer fő volt 51 ezerrel több volt az előző év azonos időszakához képest. 

Különösen a fiatalok és a nők foglalkoztatása növekedett. A 15-74 éves korosztályban 

tapasztalható foglalkoztatottsági arány elérte a 74,7%-ot. A II. negyedévben a teljes munkaidőben 

alkalmazásban állók bruttó átlagkeresete 556 700 forint volt. 2023. júniusban a reálkereset 3,4%-

kal csökkent, a fogyasztói árak előző év azonos időszakához mért, 20,1%-os növekedése mellett. 

Összegzésképp az előző információk alapján elmondható, hogy Magyarország gazdasága 

változékony időszakon megy keresztül. Bár a GDP csökkent az első és második negyedévben, 

néhány terület pozitív eredményeket mutatott. Az ipar jelentős visszaesést szenvedett, de a 

mezőgazdaság és a szolgáltatási szektor ellenállóbbnak bizonyult.  



 
 

A külkereskedelmi termékforgalom terén az export értéke növekedett, különösen az EU 

tagállamaival történő kereskedelemben. Az import is nőtt, de az export azt meghaladóan, javítva 

ezzel a külkereskedelmi termékforgalom egyenlegét. 

A kiskereskedelem volumene visszaesett, különösen az élelmiszer- és élelmiszer jellegű vegyes 

kiskereskedelemben, a magas infláció és a csökkenő reál bér kettőse következtében. Azonban a 

szezonálisan és naptárhatással kiigazított adatok szerint a kiskereskedelmi forgalom elkezdett 

növekedni az előző hónaphoz képest, ahogyan az infláció továbbra is csökken és a reál bérek is 

visszatérnek a pozitív tartományba, úgy a kereskedelmi volumen is új erőre kap. 

Gazdasági kitekintő 

Az államháztartás terén folyamatos erőfeszítéseket tesznek a fiskális egyensúly fenntartására. Az 

adóbevételek növekedése és a költségvetési kiadások szigorítása segít az államháztartási hiány 

csökkentésében. 

A közlekedési infrastruktúra terén is előre lepések történnek. Az utak és vasútvonalak fejlesztése, 

valamint a közlekedési eszközök modernizálása segít a gazdasági mobilitás javításában és a 

kereskedelmi kapcsolatok erősítésében. 

Az innováció és a kutatás-fejlesztés területén történő beruházások kulcsfontosságúak a 

gazdasági versenyképesség növeléséhez. Az új technológiák fejlesztése és az innovációs projektek 

támogatása elősegíti a vállalkozói szektor magasabb hozzáadott értékű termelékenységének 

növekedését és a meglévő munkahelyek megőrzését, valamint új magasan képzett munkahelyek 

létrehozását. 

Napjainkban a fenntarthatóság és zöld gazdaság felé történő elmozdulás is fontos célkitűzés. A 

megújuló energiaforrásokra és a környezetbarát megoldásokra való áttérés hozzájárulhat a 

klímaváltozás elleni küzdelemhez és az ökológiai lábnyom csökkentéséhez, valamint a fenntartható 

gazdaság kiépítéséhez. 

Összességében Magyarország gazdasági fejlődése folyamatos figyelmet és intézkedéseket 

igényel. A gazdaság diverzifikálása, az innováció támogatása és a fenntarthatóságra való átállás 

kulcsfontosságú tényezők a hosszú távú gazdasági stabilitás és fejlődés eléréséhez. 
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